

НАША СТРАНА

Editor-Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY
Casilla de Correo 2847
Buenos Aires

Argentina

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 911888

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO
Concesión No. 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XIX

Buenos Aires, martes, 18 de julio de 1967

Буэнос Айрес, вторник 18 июля 1967 года № 909

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

324. ПОЛНАЯ НЕРАЗБЕРИХА В ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЯХ, В ПРАВЯЩИХ КРУГАХ СОЕД. ШТАТОВ И У ИХ ЗАПАДНЫХ СОЮЗНИКОВ, СРЕДИ АФРО-АЗИАТСКИХ СТРАН И В СОВЕТСКОМ ЛАГЕРЕ ПОСЛЕ ПРОВАЛА ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ. — ЛИКВИДАЦИЯ Н. Г. ЕГОРЫЧЕВА СУЖИВАЕТ КРУГ БРЕЖНЕВСКОЙ КЛИКИ. — ЗАГАДОЧНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ У ЛЕНИНСКОГО МАВЗОЛЕЯ. — МОЙ ОТВЕТ НА ЗАПРОС ЧИТАТЕЛЕЙ.

При голосовании в Объединенных Нациях ни одна резолюция не собрала необходимого большинства двух третей: ни советская, ни югославская, ни латино-американская, которую поддержали Соед. Штаты, убедившись, что резолюция Гольдберга не имеет шансов на успех, ни тем более албанская, осуждавшая с Соед. Штатами также СССР. Прошли только две резолюции: скандинаских государств об организации общей помощи арабским беженцам и пострадавшим от войны, собравшая 116 голосов при двух воздержавшихся (Куба и Сирия) и пакистанская, осуждающая аннексию старого (арабского) Иерусалима Израилем наперекор советам американских покровителей подождать до конца Ассамблеи. За осуждение аннексии Иерусалима голосовало 99 делегаций при 20 воздержавшихся.

Серьезные шансы на успех имела резолюция Югославии, которая в отличие от советской, не осуждала Израиль за агрессию, но требовала эвакуации всех занятых территорий. Ее поддержал весь советский и арабский блок и Франция, но Соед. Штаты пригрозили конфиденциально, что откажут в финансовой поддержке тем африканским республикам, которые поддержат эту резолюцию. Поэтому ее не поддержали страны французского “Союза”: республика Центральной Африки, Камерун, Чад, Верхняя Вольта, Того, а также б. Бельгийское Конго. Но и латино-американская резолюция собрала лишь 57 голосов вместо требуемых 66. Любопытно, что за югославскую резолюцию голосовали, несмотря на недовольство Соед. Штатов, Испания, Греция и Турция, а также Япония.

Эта неразбериха показатель глубокого кризиса во всех лагерях. В Соед. Штатах, где Гольдберг всецело защищает интересы Израиля, чтобы обеспечить Джонсону на будущих выборах голоса еврейства, ловкий маневр предпринял лидер республиканцев Никсон: он поехал в Грецию и обещал полную поддержку республиканской партии настоящему правительству, резко осудив дерз-

В воскресенье, 30-го июля с. г. по случаю Дня Тезоименитства
ГЛАВЫ РОССИЙСКОГО ИМПЕРАТОРСКОГО ДОМА
ГОСУДАРЯ И ВЕЛИКОГО КНЯЗЯ
ВЛАДИМИРА КИРИЛЛОВИЧА

после Божественной литургии в Храме Св. Троицы (Бразиль 315) будет отслужен молебен о здравии Августейшего именинника, о чем сообщают: Аргент. отд. Народно-Монархического Движения, Союз Импер. Конницы и Конной артиллерии, Союз Русских Белых Инвалидов, Донская Ка-
зачья имени Генерала Краснова станица и Союз бывших Импер. Кадет.

проводимая под флагом антисоветизма, вызовет ликование в еврейских кругах всего мира и обеспечит победу республиканцев на президентских выборах. Израиль показал, что с американским оружием может разгромить любое арабское войско и расширить по своему усмотрению свои пределы, вызывая и поощряя бегство арабского коренного населения.

Считаю, что занесивание Джонсона, упросившего Косыгина встретиться с ним где угодно и на любых условиях, только зря подорвало его авторитет. Правда, уверяют, что Косыгин поехал уговаривать Фиделя Кастро не устраивать революцию в Боливии и Венесуэле. Но сомневаюсь, что он достиг успеха, ибо прием на Кубе был подчеркну-

го Лондон короля Гуссейна.

Но Франция де Голля идет еще дальше. При приеме Косыгина в Париже на обратном пути было констатировано, что СССР и де Голль солидарны в про-арабской позиции и требований прекратить американскую поддержку Южного Вьетнама. Де Голль также очень ласково принял короля Гуссейна.

Положение короля, убежденного анти-коммуниста и защитника наших право-славных обитателей на Святой Земле, очень тяжелое. Израиль требует, чтобы он стал вассалом Израиля, отнявшего у Иордании всю плодоносную западную часть королевства. Гуссейн предупреждал Нассера о внезапном нападении Израиля, но тот все медлил и дал уничтожить свою авиацию на аэродромах в первые часы войны. Прекрасное войско Иордании мужественно сражалось против четверного превосходства израильян и не получало помощи Египта и Сирии. Поэтому король принял поездку по западным столицам, а не поехал в Москву к своим заклятым врагам. Получив совет Джонсона спровориться, вернее, подчиниться Израилю, полетел искать поддержки Великобритании, Франции и Ватикана. Лишь я нахожу, что монархические страны и партии должны были бы поддержать короля Гуссейна, а не стремиться к его свержению в угоду американским Врагам всякой монархии на земле.

Иеменский президент Салал испугавшись ухода египетских войск и восстановления монархии, просит Нассера анексировать Иемен. Наконец, Бургиба настаивает на переговорах с Израилем на основе латино-американской резолюции: признания Арабскими государствами Израиля в довоенных границах и эвакуации израильтянами завоеванных территорий. Все это показывает, что в арабском лагере разбросан такая же, как среди стран НАТО.

Но и в советском лагере не все благополучно. Возглавляющий Румынию еврей Маурер резко отказался поддержать советскую резолюцию об осуждении агрессии и возмещении военных убытков, но поддержал латино-американскую. Его ласково принял Джонсон и дал понять, что Соед. Штаты готовы выставить его кандидатуру в председателя Генеральной Ассамблеи Объединенных Наций, ибо у него все данные собрать большинство голосов: он принадлежит формально к державам Варшавского Пакта, а потому может убедить СССР видеть в нем “своего”, но ведет независимо от СССР особую политику (сближение с Зап. Германией, отказ от антиизраильских выступлений) и, наконец, его еврейское происхождение должно обеспечить ему популярность среди американцев и их западных союзников.

Интересно, что с Генеральной Ассамблеи Маурер поехал в Пекин, что вызвало слухи о том, что Джонсон послал его посредничать с Пекином, которого сам очень побаивается после последнего взрыва водородной бомбы у озера Лоб Нор.

В Москве ни одного шага навстречу Джонсону не сделали, наоборот, 5-го июля на приеме в Кремле выпускников



† 22-го июля с. г. в ПЕРВУЮ годовщину кончины независимого брата
БОРИСА НИКОЛАЕВИЧА БУЛНОВА

в Кафедральном Соборе Воскресения Христова (Нуньес 3541) в 17.45 час.
будет отслужена ПАНХИДА,
о чем извещают друзей и знакомых братья покойного
Юрий и Николай Булановы.

† В глубокой скорби малочисленная группа казаков гор. Энкарнасион (Парaguay) и его окрестностей настоящим доводит до сведения братьев казаков, что Волею Божией в ночь на 26-ое июня с. г. после долгой болезни скончался 69 лет от рода бывший участник Белой Борьбы на Юге России

**КАЗАК В. В. Д. СТАНИЦЫ ЕРМАКОВСКОЙ
ГЕННАДИЙ ИВАНОВИЧ ПАЖИТОВ.**

Да будет твоему праху, дорогой станичник, чужая земля пухом, а твоей душе вечная память на Тихом Дону.

то холдный и Фидель не откажется от сеанса революции на континенте, если даже Косыгин ему говорил, что СССР рассчитывает через свои дипломатические миссии разложить мирным путем латинские республики, не прибегая к террору и гражданской войне, которая уже теперь разгорается в Боливии.

Политика Джонсона не находит поддержки у многих его союзников по НАТО. Верны ему Италия, Канада, Исландия и Португалия, но британский премьер Вильсон, вовсе не считающий в интересах своего Королевства необходимым ссориться навсегда со всем арабским и мусульманским миром, протестовал против аннексии Старого Иерусалима и заявил, что Великобритания поддержит требование Ватикана о создании “международной столицы трех религий” вместо прежнего старого Иерусалима. Это совпадает с поддержкой посетившего

Военных Академий Брежнев произнес воинственную речь с резкими нападками на американских покровителей Израиля и требовал прекращения войны во Вьетнаме с капитуляцией американцев. Напомним, что на назойливо выраженное Джонсоном желание отдать визит Косыгину (последний настаивал, что приехал на Генер. Ассамблею, а не посещать Джонсона) Косыгин ответил, что до полного отказа от бомбардировок Сев. Вьетнама и ухода войск из Южного Джонсона не может рассчитывать на прием в СССР. Это он потом сообщил журналистам перед своим отъездом.

В общем Ассамблея оказалась провалом для арабов, для Косыгина, но одновременно и для Израиля и Соед. Штатов, которые убедились, что больше половины (правда, не две трети) враждебны как Израилю, так и американским его покровителям.

СССР тоже видит свое положение пошатнувшимся: арабам нужны не только советское оружие, но и железная дисциплина советской армии и в случае новых поражений **прямая военная помощь**, на что СССР не пойдет. Это сообразили в Сирии, где Подгорного приняли очень холодно и дали ему понять, что Сирия больше рассчитывает на Пекин, который не трусит перед Соед. Штатами, а ведет резкую политику против Израиля и его западных покровителей. В Багдаде прием Подгорного был несколько радужнее, хотя он там пресмыкался перед генералом Арефом, перестрелявшим большинство членов ЦК Иранской компартии. Брежнев может произносить воинственные речи перед выпускниками Академий, Косыгин мог третировать Джонсона, Подгорный — сулить поддержку арабам, но внутреннее положение в самой партии говорит о непрочности положения всех троих.

•

Не прошло и недели со дня закрытия Пленума ЦК, повышавшего Ю. В. Андропова из секретаря в кандидаты политбюро, о чем я писал в прошлый раз, как "Правда" конфузливо мелким шрифтом, но все же на первой странице поместила 28-го июня краткое сообщение, что накануне состоялся Пленум столичного горкома для решения одного лишь "организационного" вопроса: "Пленум освободил Н. Г. Егорычева от обязанностей первого секретаря Горкома и члена бюро с переводом на другую работу. Первым секретарем и членом бюро избран кандидат в члены политбюро ЦК КПСС В. В. Гришин".

Снятый с поста руководителей всех коммунистов советской столицы **Николай Григорьевич Егорычев** считался одним из "молодых", рвущихся к власти, сподвижников А. Н. Шелепина. Он родился в 1924 году и перешел из комсомола в партию в 1945 году по демобилизации из армии после заключения перемирия, работал в московской партийной организации в период возглавления ее Хрущевым (1949-53), стал 23 февраля 1962 года вторым секретарем Горкома, а с 23-го ноября того же года первым секретарем. За эти четыре с небольшим года он открывал все празднества и траурные митинги у урн всяких вождей и казался кандидатом на прохождение Хрущевской карьеры, но вот без всяких объяснений его убирают по несомненному приказу Брежнева почти сразу после Пленума. Ходят слухи о том, что на Пленуме он, якобы, выступил против антиизраильской политики Брежнева, не популярной среди многочисленных еврейских кадров столичной партийно-советской бюрократии. Брежнев повторил типично сталинский прием: выслушал его критику вполне "либерально", а после закрытия Пленума за неделю подготовил падение испорченного холода. Но в другом Брежнев не последовал Сталину и Хрущеву.

Греемник Егорычева один из видных лидеров брежневского окружения: **Виктор Васильевич Гришин** родился в 1914 году (на десять лет старше Егорычева), окончил техникум паровозного хозяйства в 1937 году и, отбывая воинскую повинность, перешел в 1939 году из комсомола в партию. Перед самой войной демобилизовался и был выбран секретарем парткома Серпуховского железнодорожного узла. Это место застраховало партиного железнодорожника от войны, а через год он стал секретарем Серпуховского горкома. Ему и тут повезло: немцы были очень близко в эти дни от его города, но откатились назад и он мирно правил Серпуховым целых 8 лет. Маленков и Хрущев в 1950 году назначили его завед. отделом машиностроения Московского обкома, что

поставило его во главе парткомов всех окружающих столицу крупных машиностроительных заводов. В 1952 году на последнем при жизни Сталина съезде партии он становится членом ЦК и вторым секретарем Обкома. С марта 1956 года, после XX съезда, становится председателем Всесоюзного Центра Совета Проф. Союзов (ВЦСПС) и 11 лет правит воспетым в романе нашего Ивана Лукьяновича "Дворцом труда". С 17-го января 1961 года Гришин — кандидат президиума ЦК, переименованного на ХХIII съезде в политбюро.

Обратим внимание на два последних назначения: рядовой член ЦК, пусть влиятельный, В. Е. Семицветный в возрасте 43-х лет заменен 53-летним секретарем ЦК Андроповым, а его сверстник член ЦК Егорычев — сверстником Андропова кандидатом политбюро Гришиным. Это замена молодых более старыми занимавшими много лет также более высокие посты, чем теперь ими занятые. Этого до сих пор не бывало. Еще на 14-м съезде при устранении Зиновьева, Каменева, Сокольникова, а заодно и уже опального Троцкого из руководства были выдвинуты Калинин, а с ним провинциалы Микоян, Киров и Ворошилов. Потом при ликвидации на руководящих постах Рыкова, Бухарина, Томского, Угланова их смениют новые тоже провинциальные фигуры Каганович, Булганин, Хрущев. После ежовщины выходят на авансцену Маленков, Жданов, Вознесенский. Даже перед смертью, намечая казнь старых своих сподвижников по политбюро, Сталин с помощью Маленкова и Берии уже подобрал из шустрых провинциальных сатрапов им смену: Аристова, Беляева, Брежнева, Игнатова, Игнатьева, Мухитдинова, Петрова, которые отстригли временно сменившие в 1953 году Сталина триумвиры. Затем Хрущев выдвинул отчасти этих выбранных Сталины молодцов, отчасти новых, как потом исчезнувшего Кириченко, и теперь правящих Воронова, Кириленко, Мазурова, Шелепина, Поллянского.

Брежнев учел, что все эти Хрущевские клевреты потом сами ликвидировали Хрущева, а потому не решается призвать из провинции лучшего чекиста на место Семицветного и самого ретивого из партийных сатрапов на место Егорычева, но предпочитает поручить эти места секретарю и кандидату политбюро, на которых рассчитывает положиться.

Такое явление суживает тот круг стоящих, на которых Брежнев опирается. Чекисты недовольны, что им навязали секретаря ЦК Андропова, лишенного всякого полицейского нюха и опыта, но просто верного брежневского холопа и спутника по поездкам на всякие съезды компартий сателлитов. Московские коммунисты с восторгом встретят падение Брежнева, подчинившего их "профсоюзнику", который перетащит в руководство столицей своих присных из ВЦСПС.

Мне представляется, что умнее была инициатива Косыгина в октябре 1965 г. создать десятка три новых общесоюзных и союзно-республиканских министерств и раздать портфели всяким провинциалам, обрадованным назначением на министерский пост в столице. Возможно, что они мешают теперь Брежневу сесть Косыгина, хотя ему кажется опаснее Шелепин, которого он лишает ближайших клевретов в столице. Читатели помнят, что Семицветного перевели в Киев, а теперь, пожалуй, прочтят, что Егорычев назначен послом куды-нибудь подальше от Москвы. Это падение Семицветного перед пленумом ЦК Егорычева сразу после конца пленума показывают, что Брежнев избегает проводить такие экзекуции через пленум на глазах съехавшихся со всей страны членов и кандидатов ЦК, или до пленума, чтобы поставить их перед уже совершившимся фактом или после него, когда никто не может протестовать против снятия того, кто вчера казался местным диктатором, как Егорычев — в парторганизациях самой столицы. Все это не говорит о прочности положения самого Брежнева, которого в любой час может постигнуть судьба им свергнутого Хрущева.

В самом конце 6-й страницы "Правды" от 30-го июня петитом перед справками о радио и телевизионных передачах и спектаклях столичных театров помещено следующее странное сообщение. "Происшествие: 28-го июня некий Н. М. Крысенков приехал днем в Москву из Вильнюса, имея при себе самодельное взрывчатое вещество типа гранаты. С этим устройством он бродил по городу

и в 7 часов вечера появился на Красной площади, где самодельная граната у Крысенкова взорвалась. При этом он сам погиб, несколько человек, находившихся поблизости, получили ранения. Расследование установило, что Н. М. Крысенков 1900 года рождения, пенсионер, малограмотный, в 1961 году по приговору суда в Вильнюсе отбывал тюремное заключение за попытку зарезать бритвой жену и сына. Впоследствии он находился в больнице на лечении в связи с глубоким склерозом сосудов головного мозга. Пострадавшим от взрыва была немедленно оказана медицинская помощь".

Могу сообщить кое-что, что скрывает московская печать. В 7 часов происходил смена караула у Ленинского мавзолея. На эту церемонию пришла посмотреть группа итальянских сотрудников радио и телевидения, прибывших туристами в Москву.

Они были вблизи от мавзолея, когда заметили, что при смене караула бедно одетый старик пытался проникнуть в мавзолей, неся под рукой небольшую фисгармонию. Он что-то говорил итальянцам по-русски, но они его не поняли. Когда один из караульных приблизился, чтобы отнять от него фисгармонию, ибо при входе в мавзолей надо оставлять всякие пакеты, сумки, портфели, а, значит, и музыкальные инструменты, незвестный что-то закричал по-русски и бросил фисгармонию. Раздался оглушительный взрыв. Итальянцы думали, что это петарда, но одна из них, ближе стоявшая к незнакомцу, увидела, что он "разлетелся" на куски, упал близко к нему подошедший караульный, а сама итальянка почувствовала боль в ноге, из которой потекла кровь. Она почувствовала, как кровь течет у нее по щеке и потеряла сознание. Автоматчика скорой помощи доставила шесть раненых, включая итальянку и караульного в больницу. У итальянки оказались две раны выше и ниже левого колена и небольшая рана на щеке под левым глазом. На лицо наложено по десятиинфекции раны два шва и перевязана нога. Через три дня санитарная машина доставила ее на аэропорт и на носилках ее на самолете отправили домой. Прибыв в родную Геную, где живет ее семья, туристка смогла это поведать журналистам, снявшим снимок бедной девушки с изуродованной щекой.

Она надеется на косметическую операцию, но проклинает столь трагически закончившееся паломничество к "проклятому мавзолею". Я умышленно ничего не выкинул из официального сообщения, которое пришлось дать, ибо слишком много было свидетелей этого "происшествия", а наличие среди жертв итальянской туристки вызвало интерес и посольства и журналистов, которые на другой день констатировали, что население столицы, не живущее по близости от Красной площади, ничего об этом не знает. Им сказали, что на мелкие куски разорван был Крысенков, почему нельзя было найти на нем документов, и позволили заснять яму в мостовой на месте взрыва глубиной в 10 сантиметров и диаметром в полметра. Лишь на другой день работники Андропова установили личность Крысенкова и составляли сообщение, которое вызывает у меня следующие недоуменные вопросы:

1. Как мог малограмотный 67-летний старик-пенсионер сам без посторонней помощи составить взрывчатый снаряд бельшой силы и заделать его в фисгармонию, что требует известного знания пиротехники и большого мастерства. Надо ведь было достать составные части этого взрывчатого вещества, как то их заделать в эту фисгармонию, вынув из нее все части этого музыкального инструмента так, чтобы не было следов: проделанной над фисгармонией операции и привезти ее, вероятно, поездом из Вильнюса в Москву так осторожно, чтоб она от толчков быстро бегущего поезда не упала на пол и не взорвалась?

2. Где достал бедный пенсионер денежные средства на приобретение фисгармонии, взрывчатых ингредиентов снаряда и на самую поездку в Москву и свое питание в пути и в столице: не сказано, каким классом он ехал, остановился ли где и питался ли, пока центральный день бродил по Москве прежде прихода на Красную площадь?

3. Если несчастный пенсионер отбыл тюремное заключение, затем бы в психиатрической больнице, то надо думать, что его бы не выпустили душевнобольным. Зная жилищные условия в СССР и в частности в перенаселенном Виль-

нюсе, очень трудно себе представить, чтоб он имел совершенно изолированное помещение и мог без наблюдения соседей организовать мастерскую для изготовления гранат, которые можно так просто провозить в столицу.

4. Почему и где он блуждал целый день по столице: нельзя ни думать, что это был фанатик, готовивший покушение на одну из высокопоставленных фигур и при невозможности это осуществить, решивший метнуть свой снаряд в мумию виновника страданий русского народа и самого этого 67-летнего старика. Хотя он жил в Литве, по фамилии видим, что это русский человек. Все данные о судимости и покушении на жену и сына и о психической болезни могут быть выдуманы. Со слов пострадавшей итальянки можем знать лишь, что он был стар, плохо одет, что-то говорил, приближаясь к мавзолею, и бросил снаряд, когда понял, что его хотят отнять, помешав ему проникнуть с "фисгармонией" особого типа в самый мавзолей, пользуясь тем, что внимание зрителей и самих караульных было отвлечено эффектной церемонией смены караула.

Нашей основной задачей считаю освещение читателей о том, что творится на родине и воспитание их в идеологии народной монархии. Потому я — пропагандист всякой ненужной полемики с эмигрантскими органами печати, которая к тому же ведется, увы, в недостойном тоне. Однако, именно мои читатели просили меня ответить на грубую и злобную критику в "Правде" от 26-го мая с. г., обвиняющую меня в "клевете на Пушкина", "сладких похвалах" Евтушенко и подвергавшую меня, слава Богу, лишь в своей газете "Порке" за мою оценку Ахматовой. Мое воспитание не позволяет мне переходить на этот хулиганский тон, хотя именно Пушкин о таких критиках писал, что они "разводят опium чернью слюною бешеной собаки". Не критику, а читателям "Нашей Страны" отвечу, чтоб им разъяснил, мое отношение к Пушкину, Ахматовой, молодому Гумилеву и стихам Евтушенко.

Если бы критик знал лучше жизнь и творчество Пушкина, то знал бы, что он всю жизнь стыдился того, что в период Кишневского своего духовного падения написал в апреле 1821 года "Гаврилиаду", которая ходила по рукам и до революции не могла быть напечатана в Императорской ведущей России именно из-за концептуального содержания, как в дореволюционных изданиях "Воскресения" выпускалось кощунственное описание литургии в тюремной церкви, что не значит, что Л. Н. Толстой его не писал. История написания "Гаврилиады" и еще более кощунственного "Послания Вас. Льв. Давыдову" убедительно изложена виднейшим литератором нашего Зарубежья проф. И. М. Андреевым в его прекрасном труде "Пушкин" (см. Русский Нац. Календарь на 1964 год, изд. Общ. Св. Владимира, стр. 17-74). Вот его слова: "Самым огромным грехом всей его жизни была кощунственно-циничная поэма "Гаврилиада", написанная в апреле 1821 года, облеченнная в изящную форму, что делало грех поэта особенно тяжким" (см. стр. 37-38). В этом Пушкин покаялся в личном письме Государю в 1828 году, после чего простившийся поэзиям автора. Советую читателям самим прочесть труд проф. И. М. Андреева, проф. Св.-Троицкой семинарии (исповедника Потаенной Церкви, соловчанина) и тогда они узнают, что в этом грехе, который после предсмертного покаяния поэту простила наша Св. Церковь, считали Пушкина виднейшим литератором нашего Зарубежья проф. И. М. Андреевым в его прекрасном труде "Пушкин" (см. Русский Нац. Календарь на 1964 год, изд. Общ. Св. Владимира, стр. 17-74). Вот его слова: "Самым огромным грехом всей его жизни была кощунственно-циничная поэма "Гаврилиада", написанная в апреле 1821 года, облеченнная в изящную форму, что делало грех поэта особенно тяжким" (см. стр. 37-38). В этом Пушкин покаялся в личном письме Государю в 1828 году, после чего простившийся поэзиям автора. Советую читателям самим прочесть труд проф. И. М. Андреева, проф. Св.-Троицкой семинарии (исповедника Потаенной Церкви, соловчанина) и тогда они узнают, что в этом грехе, который после предсмертного покаяния поэту простила наша Св. Церковь, считали Пушкина виднейшим архиепископом Никанором Херсонским в 1899 году и наши приснопамятные Блаженнейшие первоиерархи Церкви Архиерейского Синода митрополиты Антоний в изданным в 1929 году в Белграде труде и Анастасий, автор работ о Пушкине (Мюнхен 1947 г. и Джорданвиль 1949 г.). Это для нас авторитеты куда большие, чем критика из "Правды"! Нелепо полагать, что не бывший поэтом кн. Горчаков мог бы пародировать прекрасный по форме пушкинский стих!

Если бы критик прочел труд Г. В. Месняева о Гумилеве, то знал бы, что при разводе по мотивам интимно-личного характера Ахматова разделала политические убеждения мужа и после расстрела поэта воспитала сына в его духе и под его фамилией, хотя могла

ПРИСКОРБНЫЙ ФАКТ

16-го июля с. г. в Буэнос Айресе в один и тот же час (в 16 час.) в двух помещениях в противоположных частях города были проведены ДВА собрания, посвященные Дню Скорби. Несмотря на глубокое и искреннее желание посетить это собрание, редактору газеты "Наша Страна" не пришлось присутствовать ни на одном из них, ввиду того, что одновременно пребывать на обоих собраниях не было физической возможности, а предпочесть одну группу организаций другой — было бы некорректным.

легко дать ему через ЗАГС фамилию Горенко или Ахматова.

Ненавидящий всех стонущих под советским игом, критик попрекает юношу в том, что он учился в университете. От его однодельца, впоследствии перебежчика, хорунжего казачьей дивизии, выданного с ген. П. Л. Красновым, при котором состоял, и умершего после двух лет тяжкого заключения в концлагере Ник. Серг. Давиденкова, я лично знаю, что оба они принадлежали к группе монархического студенчества, за что получили концлагерь при Ежове, но были выпущены с тысячами других заключенных в первые месяцы "либерализма" сменившего Ежова Берии. Как всегда, новый глава карательных органов СССР (кроме Ежова) сначала проявляет "либерализм" и выпускает тысячи репрессированных своим предшественником, что сделали Менжинский, Ягода, Берия, а затем Шелепин. Сама Ахматова была враждебна режиму до конца, но в осажденной столице писала антинемецкие стихи против тех, кто не освободил Ленинграда, а морил блокадой антисоветскую часть населения. Голодавшая поэтесса не имела основания любить осаждавшую армию и на старости лет не посмела отказаться от участия в Комитете Сторонников Мира и пропагандных поездок заграницу. Трудно решить: посмел ли бы, живя в Ленинграде, отказаться от них мой свирепый критик.

Похороны Анны Ахматовой, как и Пастернака, собрали у гроба оппозиционную часть интеллигенции и учащейся молодежи без представителей ЦК, правительства или хотя местного райкома партии. Лицо я в нашем рассеянии был организатором панихиды по Б. Л. Пастернаку и А. А. Ахматовой, причем на второй молились и за упокой души Н. С. Гумилева, с которым связана была ее молодость и первый этап творчества.

О стихах Евтушенко сужу просто по их содержанию, нахожу эти стихи мужественными и не пытаюсь, как чекисты или наш горе-критик, выяснить, инспирировал ли ЦК эти стихи? Поэты в разные моменты жизни пишут разного содержания стихи. Пусть наш "судья неправедный" из "Русской Правды" сам догадывается, был ли Пушкин искренен, когда о том же Государе писал: "Хотя плохой ты царь, зато лхой полковник" или "нет, я не льстец, когда царю хвалу свободную слагаю!". И. М. Андреев подробно говорит о том, как левая критика и при жизни поэта и теперь в СССР обвиняла А. С. Пушкина в лести Царю. Я же "не читаю в сердцах", как чекисты, а просто читаю то, что у меня перед глазами: в один момент Пушкин пишет эпиграмму, а в другой период жизни воспевает Царя, которого научился ценить и о котором сказал, умирая: "скажи Государю, жаль, что умираю. Весь был бы Его!" Мы, народные монархисты, разбираемся, когда читаем стихи, восхваляющие Императорский Петербург и видящие в лежащей в гробу, а не в советской урне с прахом для замурования в кремлевской стене, поэтессе, не печальное настоящее Брежневской эпохи, а "связь прошлого с будущим", которая "еще поможет". Наше отличие от золобленных критиков, ненавидящих даже арестованных студентов за то, что учились в советском университете, в том, что мы умеем подходить ко всячому, кому приходится жить под советским игом, со многими молодыми и старыми "оттуда" умеем находить общий язык и звать их не назад к монархии", а "вперед к монархии". На злобе и ненависти ничего не построишь прочного, как непрочна и власть

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

“СЛОВО”

Нам пишут из Сан-Франциско:
Бывший сотрудник "Русской Жизни" А. В. Скрыпкин приступил здесь к изданию новой русской еженедельной антикоммунистической газеты "Слово".

ПОХИЩЕНИЕ КНИГ

Нам пишут из Нью-Йорка:

Составленный членом НТС писатель и публицист В. Д. Самарин в "Новом Русском Слове" обратил внимание на частные случаи похищения русских книг антикоммунистического содержания из публичных и университетских библиотек в Европе и в Америке.

И виде примера такого похищения, организованного из Москвы Комитетом Государственной Безопасности и выполненного заграничными агентами этого советского учреждения, В. Д. Самарин указал на исчезновение изданной в 1922 году в Риге книги Ильи Эренбурга "Молитва о России". Эта книга содержит стихотворения Эренбурга, написанные им в годы Гражданской войны, когда он был не коммунистом, но противником большевиков. Книга, по словам В. Д. Самарина, исчезла из Публичной библиотеки в Нью-Йорке, из библиотеки Колумбийского университета, из библиотеки Конгресса в Вашингтоне, из Национальной библиотеки в Париже и из университетской библиотеки в Гельсинфорсе.

ДВЕ СТАТЬИ

Нам пишут из Нью-Йорка:

Из многих статей, опубликованных в связи с войной на Ближнем Востоке выходящими в Соединенных Штатах русскими газетами, две особенно заслуживают внимания. Они появились в выходящем в Нью-Йорке "Новом Русском Слове".

Первая из этих статей может быть названа страстной апологией еврейства. Ее анонимный автор написал, что "наша безбожная времена Бог Израиль явил великое чудо — маленькая страна разгромила в три раза большие армии своих противников". Он приписал победу Израиля над арабами тому, что Израиль "не стал ждать вражеского скопления и сокрушительного удара, а благородно напал на врага врасплох и сокрушил его". Это нападение нельзя сравнить, по мнению автора статьи, с "вероломством Гитлера и японцев", потому что "враги открыто готовили смертную расправу еврейскому народу".

Это явленное Богом чудо, — сказано затем в статье, — восхитило многих, но еще больше обозлило антисемитски настроенную чернь, которая всегда придавала еврейскую личность, считавшую ее трусливой и сочиняла разные анекдоты. Теперь она посрамлена, но не разу-

любого советского временщика. Рад отметить, что еще вчера один из старейших сподвижников Ивана Лукьяновича мне в письме пишет о том впечатлении, которое производит это стихотворение, и просит сообщить точно, где оно было напечатано. И. В. Лук. нас призывают отождествляться от тех, кто в эмиграции дышит злобой и неспособен найти общего языка с нашим народом, с его крестьянами в колхозах, рабочими у станка или с подсоветской интеллигенцией и студенчеством. Мы солидарны с любым пропущенным, но полном антисоветских разоблачений, романом или с любыми оппозиционными стихами. К сожалению, во всей дореволюционной антимонархической эмиграции не нашлось ни одного в стиле нашего критика журналиста, который писал бы, что Государь с 1912 года разрешил издание в своей столице большевистской "Правды" и кощунственные в ней стихи Демьяна Бедного "Катавасия", о которых Гуришевич сделал запрос в Гос. Думе для того, чтобы продемонстрировать свой либерализм заграницей среди враждебной монархии эмиграции. Будем же отмечать все признаки монархических высказываний в советской печати, смущающие "мурзиков" из "Русской Правды"!

Алексей Ростов

бездена, и потому всплывает об израильском вероломстве и жестокости".

Объясняв возникновение антисемитизма "христианской жаждой мести потомкам тех, кто распял Христа", автор статьи написал, что "видимость религиозной мести служила только благовидным предлогом для оправдания грабежа".

Он заявил затем, что "в XX веке религиозный фанатизм в христианском мире испарился, но антисемитизм остался; если в прошедшие века евреи изгоняли из некоторых стран, то в наш век их уничтожают поголовно". Между тем евреи, по мнению автора статьи, способствуют экономическому благополучию тех стран, которые их не преследуют.

"В той стране, где большее "еврейское засилье", — сказано в статье, — больше свобод, хлеба и товаров, высокая заработка плата. Еврей — личность, а не элемент возбужденной толпы. Поэтому он поддержал февральскую буржуазную революцию, но, когда революция завершилась октябрьским переворотом, он, для самосохранения, вскочил в большевистский баадан. Его альянс с большевиками был случайным и времененным. Не будь в России дискриминации, еврей был бы на стороне белых, а не красных".

Обойдя молчанием принадлежность многочисленных евреев к советским карательным органам в эпоху возглавления Менжинским и, особенно, Ягодой, автор статьи назвал советскую власть "бояцкой" и признал, что "без еврейского гения эта власть долго не просуществовала бы", но "сегодня, на почве мировой глупости, она окрепла и в еврейской мудрости не нуждается".

В заключительной части статьи автор написал: "В своем государстве, да и в свободных странах евреи показали свой свободолюбивый характер, что вызвало ярость марксистских насилиников, которые выискивают любую дикую силу и направляют ее против израильской непокорной личности. Большевики хотят взять свободный мир, наступая на еврейство, которое они избрали козлом отпущения своих злодеяний. Их агенты давно начали объяснять террор и голод в России делом еврейских рук... Этот шепот действует на массы гораздо сильнее официальной советской пропаганды. Под его воздействием ярые антикоммунисты сменяют вехи и выпускают антисемитские книжки. Горькие плоды пожнет человечество, если не выступит в защиту еврейской феноменальной личности".

В другой передовой статье газета предсказала попытку коммунистов захватить власть в арабских государствах.

"Надо знать большевиков, — сказано в этой статье, — чтобы учиться, с какой злобой и презрением они думают о Нассерсе и сирийских социалистах... Только глупцы могут рассчитывать на то, что Москва в будущем поддержит этих неудачников, доказавших свою полную негодность. Москва, конечно, не прекратит своих интриг, она планирует на долгие сроки. Она еще может отыграться на арабской карте, но до этого надо будет заменить неспособное арабское руководство другим и, на этот раз, коммунистическим... Теперь Москва намеренно наускакивает арабов на непримиримость. Она делает соглашение невозможным. Расчет Москвы правилен. Сейчас египтяне орут: "Нассер... Нассер...". Посмотрим, что они будут говорить через год, когда Израиль будет попрежнему стоять у Порт Саида и Измаила, Суэцкий канал будет закрыт, отели для туристов будут пусты, а население будет умирать от голода. Сама Москва сделает все возможное, чтобы подорвать хозяйство арабов. Через год или два положение Нассера пошатнется. Реванша он не добьется, народа не накормит, финанссы не поправит. Тогда настанет время свергнуть его. Не найдется ни одной партии, которая бы приняла власть с целью примирения с Израилем и Западом. Ненависть будет слишком велика. Единственный кандидатом будет коммунистическая партия и Москва ее решительно поддержит... Вот ход мыслей советских стратегов. Пусть ставка на попутчиков бита, следующая карта принесет колоссальный успех... То, что теперь большевики поддерживают Нассера, ничего не значит... В Москве в отношении неудачников сделаны выводы. Рано или поздно их сметут и тогда к власти в Сирии, Ираке, Иордании и Египте придут коммунисты".

ДЕСЯТИЛЕТИЕ РИМСКИХ ПРОТОКОЛОВ

29-го мая с. г. в Риме торжественно отпраздновано десятилетие подписания "Римских протоколов", положивших основание "Общему Рынку" шести западных государств: Франции, Германии, Италии и трех монархий Бенелюкса. Предполагалось присутствие всех премьеров и министров иностранных дел, но генерал де Гольль выразил желание лично принять участие в торжествах и деловом заседании собравшихся. Это надо рассматривать, как маневр, чтобы выйти из изоляции, в которую он завел Францию выходом из НАТО, и помешать новому сближению с Соед. Штатами и Великобританией.

Днем он, единственный из приехавших глава государства, торжественно вступил с президентом Сарагатом в роскошный зал Капитолийского Дворца, сопровождаемый всеми премьерами и министрами иностранных дел шести держав и дипломатом корпусом, среди которого отсутствовали послы СССР и всех сателлитов, исключая непокорную Румынию. Сарагат произнес блестящую речь о достижениях Общего рынка, но подчеркнул, что тесный не только экономический, но и политический и военно-оборонительный союз шести христианских государств общей византийско-латинской культуры должен строиться на тесном союзе с Соед. Штатами, которые дважды на нашей памяти кровью своих сынов спасли свободу всех этих шести стран.

В 10 час. вечера состоялся торжественный прием в Квиринале, на который приглашены были с дипломатическим корпусом, сенаторами и депутатами видные политические и профсоюзные лидеры, промышленники и представители итальянской и иностранной печати. Советские журналисты отсутствовали ввиду антисоветского характера Общего Рынка так, что русская печать была представлена постоянным корреспондентом "Нашей Страны" Ал. Ростовым и прежней корреспонденткой того же органа РИМД на Втором Ватиканском Соборе. В беседах с дипломатами на этом длившемся два часа приеме в роскошных украшенных гобеленами залах Квиринала А. Ростов подчеркивал, что представляет не только свою газету, но и другую монархическую свободную печать Зарубежья: "Русское Дело", "Знамя России". Де Гольль обходил гостей и пожимал множество рук. Он произвел впечатление бодрящегося, но дряхлеющего старика (74 года): опухшие веки, красное пятнышко на белке одного глаза — след недавнего кровоизлияния, отвисающий слегка рот. Уверенно держал себя новый германский канцлер Кисингер, охотно беседовавший с журналистами. Бодро выглядел б. люксембургский премьер Бек, теперь ушедшний от политики, но приглашенный, ибо 10 лет назад подписал эти протоколы совместно с еще бодрым, также приехавшим бельгийцем Спааком, племянница которого Катерина подвизается в кино. Вдовий президент Сарагат с дочерью, министры Морро, Фанфани и другие были любезными хозяевами на блестящем вечере.

На другой день состоялось деловое заседание, в котором де Гольль несколько раз выступал в прениях. Решено провести слияние всех организаций: металлургическо-угольного "пула", Общего Рынка, Атомного союза в одну организацию; ввиду намеков де Голя, что ее не должен возглавлять делегат великой державы, общий кандидат немец Хольштейн снял свою кандидатуру и намечен бельгиец Рей.

Несмотря на настояния голландца Лунца, прием Великобритании, Ирландии и Дании отложен, ибо де Гольль, дав впервые принципиальное согласие, просил бо избежание будущих недоразумений сначала внимательно изучить все последствия приема Великобритании на экономическую шести основателей Общего Рынка. Решено ускорить создание во Флоренции общего университета, готовящего кадры общеевропейской администрации. Приезд де Голя оценивается, как его отступление после понесенных на последних выборах неудач, сведших правительство большинства к пяти депутатам. В то же время это закрепило сотрудничество шести государств в области политики, стратегии, экономики, финансов и культуры.

С. Л. Войцеховский

(Окончание)

ТРЕСТ

ВОСПОМИНАНИЯ В. Т. ДРИММЕРА

Трест — как известно — перестал существовать весной 1927 года, после “бегства” Опперпута в Финляндию. Он появился там, предварительно признавшись в Москве М. В. Радкович (Захарченко-Шульц) в том, что не только он, но и Якушев и многие другие участники М.О.Р. были агентами ОГПУ. Одновременно Г. Н. Радкович и два других офицера, участники Кутеповской организации, предупрежденные тем же Опперпутом, благополучно перешли польско-советскую границу и прибыли в Варшаву.

В. Т. Дриммер сообщил в своих воспоминаниях то, что может быть названо польской версией обстоятельств, заставивших чекистов ликвидировать Трест. Не отрицая достоверности сообщенных им сведений, нужно сказать, что возможно и другое объяснение. Политическая обстановка, сложившаяся в начале 1927 года, и ответ А. П. Кутепова на вопрос, заданный ему в марте представителями М.О.Р., могли оказать на ликвидацию успешной провокации большее влияние, чем та проницательность Пилсудского, на которую сослался сотрудник “Культуры”.

Переговоры нашей разведки с М.О.Р.-Трестом, — сказано в его воспоминаниях, — тянулись бесконечно долго. Наконец, М.О.Р. заявило, что оно, к сожалению, временно не может доставить плана из-за перемен в личном составе штаба Красной армии, но вскоре сможет предложить за 10 тысяч долларов мобилизационный план советских железных дорог Тресту кажется мне недоказанным предположением. Самое возвращение разоблаченной подделки ее вынуждено было бы со стороны польского штаба непростительной ошибкой, которую В. Т. Дриммер — как мне кажется — напрасно приписал своим бывшим начальникам. Такое возвращение сразу обнаружило бы подозрения штаба и заставило бы чекистов насторожиться.

В действительности, после описанного В. Т. Дриммером эпизода, связь Варшавы с Трестом ни в чем не изменилась. Появление Опперпута в Гельсингфорсе было для польского штаба такой же неожиданностью, как и для Кутеповской организации.

Это не значит, что рассказ В. Т. Дриммера о переговорах штаба с М.О.Р. может быть назван вымыслом. Существует подтверждение желания польской разведки добиться от М.О.Р. выдачи советских военных тайн. В “Мертвый зыбь”, Никулин сообщил:

— Некто Недзинский, которому польским генштабом была поручена в Москве связь с Трестом, писал Якушеву:

“Желательно получить сведения относительно маневров УВО...”

Кроме того, позволю себе напомнить относительно маневров ЛВО и ЗВО”.

Таким образом, польский генштаб проявлял интерес к Украинскому, Ленинградскому и Закавказскому военным округам.

Связь польского штаба с Трестом в Москве, с Ю. А. Артамоновым в Варшаве и с А. П. Кутеповым в Париже не была прервана даже разоблачением проинициатора в М.О.Р. провокации. Письмо Потапова генералу Кутепову, опублико-

ванное мною в “Возрождении”, было написано и передано польскому офицеру в Москве после появления Опперпута в Финляндии. Оно было доставлено в Варшаву польским дипломатическим курьером, вручено Артамонову и отвезено в Париж в доверенной мне — бесподданному эмигранту и участнику русской боевой организации — дипломатической вализе, опечатанной польским министерством иностранных дел. Расписка польского посольства в Париже в получении этой вализы сохранилась в одном заграничном архиве.

**

Сделанное Дриммером перечисление ошибок ОГПУ содержит столько разоблачительных неточностей, что извлечь из него что-либо достоверное не легко. Достоточно сказать, что в этой части своих воспоминаний он еще раз назвал Опперпута Федоровым, то есть приписал ему один из псевдонимов Якушева, а возглавителем русских воинских организаций, за три года до трагической гибели А. П. Кутепова, сделал генерала Е. К. Миллера. Не ограничившись этим, он написал, что В. А. Ларионов и его соратники, совершившие в июле 1927 г. удачный налет на коммунистический клуб в Петрограде, были, якобы, убиты при переходе границы из Финляндии в Россию, не дойдя до столицы, а известие о покушении на клуб было, якобы, вымыслом советской прессы.

Желание В. Т. Дриммера объяснить “бегство” Опперпута в Финляндию и его “разоблачение” возвращением мобилизационного плана советских железных дорог Тресту кажется мне недоказанным предположением. Самое возвращение разоблаченной подделки ее вынуждено было бы со стороны польского штаба непростительной ошибкой, которую В. Т. Дриммер — как мне кажется — напрасно приписал своим бывшим начальникам. Такое возвращение сразу обнаружило бы подозрения штаба и заставило бы чекистов насторожиться.

В действительности, после описанного В. Т. Дриммером эпизода, связь Варшавы с Трестом ни в чем не изменилась. Появление Опперпута в Гельсингфорсе было для польского штаба такой же неожиданностью, как и для Кутеповской организации.

По словам В. Т. Дриммера, Опперпут, появившийся в Финляндии, пожелал дать возглавителю Кутеповской организации подробные показания о Тресте. Он хотел это сделать в присутствии иностранных офицеров и назвал жертвами этого разговора начальника разведывательного отделения второго отдела польского главного штаба, полковника Боячинского, и начальника русской секции этого отделения, майора Таликовского. Они съездили в Гельсингфорс и выслушали эти показания.

Одновременно, Опперпут, — как утверждает В. Т. Дриммер, — обвинил начальника польского штаба, ген. Пискора, начальника второго отдела, полк. Байера, и самого автора воспоминаний в том, что они — советские агенты. Коммунисты не раз пользовались и, вероятно, продолжают пользоваться таким злостным обвинением, чтобы повредить своим противникам.

Польша Опперпуту не поверила, а сообщенная В. Т. Дриммером подробность его “разоблачений” подтверждает, что

он и в Гельсингфорсе остался тем, кем был в Москве — советским агентом-провокатором.

**

Что же, кроме подозрения Пилсудского, могло заставить ОГПУ избавиться от М.О.Р.? Одна гипотеза заслуживает внимания. Она связана с попытками чекистов завлечь А. П. Кутепова в Россию.

Трест неоднократно приглашал генерала в Москву. Кутепов от поездки уклонился и предложил встречу с представителями М.О.Р. в Финляндии, вблизи советской границы. Она состоялась — по словам Кутепова — в Териоках, но Никулин назвал Гельсингфорс. Рассказав, что Якушев в конце 1926 года побывал за границей, он написал:

— Якушев не знал, что это была его последняя поездка в Париж, хотя в марте 1927 года предстояло военное совещание представителей Треста с Кутеповым.

Оно состоялось, — говорит Никулин, — в Гельсингфорсе с 25-го по 28-е марта 1927 года. Кутепов, — утверждает автор “Мертвей зыби”, — остался этой встречей недоволен. Якушев в ней не участвовал. Из Москвы приехал Потапов. С ним появился моряк, которого Никулин назвал Зиновьевым. М. В. Радкович тоже побывала в Финляндии и — если верить Никулину — привезла в Москву письмо Кутепова фон Станицу, то есть Опперпуту — настойчивое требование о прекращении выжидательной тактики, о совершении террористических актов, хотя бы без ведома Якушева и Потапова. Это неуклонное желание Кутепова сломить большевиков террором и его очевидное недоверие к Тресту могло заставить чекистов прервать опасную игру. Изгнание белых террористов из России, под предлогом их спасения “раскаявшихся” Опперпутом, было первым ходом. Письмо Потапова, обвинившее Опперпута в том, что он не только был, но и остался советским агентом, было перестраховкой на тот случай, что за границей Опперпуту не поверят.

Теперь мы знаем не только из “Мертвей зыби”, что Потапов верой и правдой служил большевикам. Это разоблачает его письмо Кутепову, как продолжение провокации, но не обеляет Опперпута. Сообщение В. Т. Дриммера о ложном обвинении, предъявленном трем польским офицерам, несомненным антикоммунистам, должно расцениваться, как тяжкая улика выполнения Опперпутом заданий ОГПУ не только до, но и после его “бегства” из Москвы.

**

В воспоминаниях Бажанова, который был с августа 1923 года помощником секретаря центрального комитета коммунистической партии Сталина, а затем — как теперь выражаются — “избрал свободу”, есть фраза которая, может быть, освещает то, что случилось в Финляндии во время встречи А. П. Кутепова с Потаповым и Зиновьевым, и не только это, но и последствия этой встречи.

В марте 1927 года — по сведениям Бажанова — политбюро получило “по линии ОГПУ” информацию о неизбежности войны между Англией и советской Россией.

В апреле того же года, вспоминая последнюю встречу с советскими агентами, долго и успешно называвшими себя русскими монархистами, генерал Кутепов сказал мне в Париже, что они спросили его, считает ли он англо-советскую войну неизбежной. Кутепов ответил утвердительно.

Именно этот ответ мог быть сообщен политбюро, встревоженному кризисом в отношениях между Москвой и Лондоном. Именно он мог вызвать решение немедленно избавиться от эмигрантов, вернувшихся на родину с террористическим заданием. В мирное время — могли подумать чекисты — куча белых террористов не опасна, ей не уйти от нашего надзора. В случае войны, положение изменится — даже несколько кутепцов могут стать опасностью.

Я не настаиваю на этом объяснении. Оно остается гипотезой. Воспоминания В. Т. Дриммера ее не подтверждают, но не опровергают. Я же не могу отказаться от сопоставления того, что сказал мне возглавитель боевой организации, на которой чекисты сосредоточили в те годы беспощадный огонь борьбы и провокации с тем, что сообщил Бажанов и случилось в Москве, после возвращения Потапова и Зиновьева из Финляндии.

**

С. Л. Войцеховский
Нью Йорк 1966-67 гг.

РУССКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ КРУЖОК
в воскресенье, 6-го августа с. г., ставит пьесу в 3-х действиях
СОМЕРСЕТ МОГАМА

СМЕРЧ

Начало спектакля в 2 часа пополудни. Сожалея о вынужденно раннем часе, просят публику не опаздывать, ибо до 5 часов нужно освободить зал.
Участуют г-жи: И. С. Астрау, Т. А. Гесс, Ф. Л. Гименес, М. Ф. Казанцева, О. А. Плищенко.

г-да: А. Ф. Алексеев, С. С. Кишкин, А. П. Плищенко, М. П. Чурилов.
Режиссер — С. С. Кишкин
Суфлер — И. А. Стоянова

20% чистого сбора в пользу Красного Креста.

Билеты можно заказывать по телефонам: 32-0136, 740-9218.

Театр “Корриентес”. Ул. Корриентес 561 (между Флорида и Сан Мартин).

**ОТЗЫВЫ О ПЬЕСЕ “СМЕРЧ” (в др. переводах “СВЯЩЕННЫЙ ПЛАМЕНЬ”)
СОМЕРСЕТ МОГАМА**

Критика из “Фигаро” (Париж):

“...“Смерч” — это одно из произведений Сомерсета Могама, где особенно остро постепенное нарастание драмы, тонкие сарказмы и непредвиденные повороты судьбы...”

“Эксельсиор” (Париж):

“...“Смерч” Сомерсета Могама, начинается как полицейская драма, но по мере действия тон нарастает, увеличивается жгучий интерес и до самого конца зрителя находится в напряженном внимании”.

БИБЛИОГРАФИЯ

"НА НОВЫХ ПУТЯХ" Б. РАЗГОНОВА
(Изд. автора, Буэнос Айрес, Аргентина.
160 страниц).

"Три пути лежат перед человеком, ищущим познания и объяснения мира, — говорил профессор Спекторский: — религия, наука и философия".

Из этих трех путей, религия, подчинена авторитету Священного Писания и толкованию отцов Церкви. Наука связана результатами строго обоснованных экспериментов. Одна лишь философия совершенно свободна в своих исканиях, вдохновляясь собственной интуицией. Она одна дает тот "пир ума", "банкет", о котором говорил уже Платон.

В только что вышедшей в Буэнос Айресе книге Бориса Разгнова "На новых путях", чрезвычайно живо и легко написанном философском этюде, посвященном, как говорит автор, "попытке отыскать принцип Бытия", закон, лежащий в основе жизни человека... связать процесс жизни со временем... отыскать разрешение древней загадки о том, что есть человек", — дается интуиции главное, решающее значение.

"Интуиция — это ярко горящий факел во мраке ночи, — пишет автор, — это — лоцман, ведущий корабль к новым, незнакомым берегам, это — голос невидимого друга из темноты".

Пользуясь широко аналогиями, Б. Разгнов создает оригинальное, стройное и своеобразное мировоззрение. Естественно путь интуиции чрезвычайно индивидуален и легко может дать повод к спортивному ряду выводов автора. Таковы, например, чрезвычайно своеобразные толкования вопроса об основных четырех измерениях, которым автор придает значения идущие в разрез с мнениями таких математиков, как Риман, Минковский и Эйнштейн. Не следует, однако, забывать, что даже математика, которая в восемнадцатом веке считалась "неоспоримой", в наше время постоянно меняется. Даже мнения такого великого математика, как Лобачевский, были в начале приняты, как измышления сумасшедшего, а Эйнштейна и до сих пор понимают лишь немногие и некоторые выводы его остаются спорными.

С религиозно-моральной точки зрения книга "На новых путях" бесспорно может дать многим пищу для размышлений, а некоторым и новые надежды и утешение.

Глава "Как надо жить" продиктована чистым идеализмом, отражающим искренность автора: "Общими усилиями всех людей доброй воли надо пересмотреть взаимоотношения между людьми и искать выхода из того морального тупика, в который попал мир; искать разрешения всех социальных, расовых, национальных и идеологических проблем, руководствуясь непременно здравым смыслом, доброй волей и чувством любви к людям".

Книга написана не только легко, но и увлекательно. Некоторые досадные опечатки будут, конечно, исправлены в последующих изданиях и не мешают общему отрадному впечатлению от книги, которая заслуживает широкого распространения, в особенности среди искренно христиански настроенных читателей. Н. Обри

М. Каратаев. "ЖЕЛЕЗНЫЙ ХРОМЕЦ". Исторический роман эпохи завоеваний Тамерлана. Издание Военно-Исторического Издательства "ТАНАИС". Париж, 1967 г., 240 стр.

Вследствие удельных междуусобиц князю Карабаевскому, Василию Нантелеевичу пришлось бежать в 1338 году в Белую Орду. Великий Хан принял русского князя очень радушно и вскоре женил его на своей племяннице и дал

Союз Российской Антикоммунистов приглашает желающих посетить до-клад на тему: "СОБЫТИЯ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ С ВЫТЕКАЮЩИМИ ИЗ НИХ ПОСЛЕДСТВИЯМИ", который состоится в воскресенье 30 июля в 17 час. в помещении Союза (Флорида 527, здание 2-е, нижний этаж слева).

ему обширные владения. От этого брата родился Караг-Мурза, с которым читатели эпических романов М. Каратаева уже знакомы. Караг-Мурза одинаково владел как татарским, так и русским языками, что и позволило ему, кроме крупной военной карьеры, быть дипломатом на службе Орды, но, не забывая своего русского происхождения, оказывать немалые услуги Руси.

Многообразны темы этой книги. Увлекательная биография Тамерлана, полу-татарски Тимура. В одном из сражений была искалеченна его нога, откуда и название "Железный Хромец". Поражает его удивительная карьера: сначала простой разбойник, затем воин, дипломат, завоеватель, администратор и неограниченный владыка почти что всей Азии и части Европы. Жестоки были его зверства, но нас, людей просвещенного ХХ столетия, трудно чем удивить. В те времена борьба шла исключительно в плотности материальной: соревновались честолюбия восточных владык, покорялись целые государства с их всевозможными ресурсами, но ни один завоеватель даже не пытался вторгаться в душу тогдашнего человека, стараясь путем насилия обращать его в свою веру или создавать из него воинствующего атеиста, каковы действия мы наблюдаем в наши дни и на самом высшем уровне. Русские православные храмы не разрушались "неверными", а духовенство оказывалось невредимым среди ужающей резни, грабежа и пожаров. Может быть, поэтому и по незнанию татарского характера в сердце русских людей не сохранилось ненависти к тому народу, который столько столетий держал наше отчество под "татарским игом". Сбросив это иго, русские не вырезали поголовно всех своих притеснителей, как это было сделано на Западе. В свою очередь покоренным татарами русские обеспечили свободу вероисповедания и достойное сосуществование в пределах Российского государства.

Совершенно исключительный интерес для всякого русского представляет изложение истории Киевской земли, еще со времен каменного века, и столичного града Киева, откуда пошла Русская земля. Все повествование прямо просится на экран. И как можно было бы воспроизвести на нем цветущий древний Киев своим великолепием соперничавший с блестательным Царьградом! И как бы

Поступила в продажу книга
БОРИСА РАЗГОНОВА
"НА НОВЫХ ПУТЯХ"
(Трилогия бытия)

Совершенно новое понимание мира, жизни и смерти. Легко воспринимаемое общедоступное изложение. Логические доказательства до сих пор недоказуемого. Цена книги (160 стр.) — 700 песо. Продается: в Редакции газеты "Наша Страна", в магазине бр. Лашкевич (Леандро Алем 1140), в книжном киоске при Кафедральном Соборе (Нуньес 3541).

3-го сентября 1967 3-го сентября 1967
СЛЕДУЮЩАЯ ПОСТАНОВКА
ОБЩЕСТВА ДРУЗЕЙ РУССКОГО ТЕАТРА
"ОСТРОВ МИРА"
комедия-сатира Ильфа и Петрова
CASAL DE CATALUÑA — Chacabuco 863

ДЕНЬ ПРАВОСЛАВНОЙ РУССКОЙ КУЛЬТУРЫ
В воскресенье, 30-го июля 1967 г., в зале при Свято-Троицком Соборе (Бразиль 315) состоится
ТОРЖЕСТВЕННЫЙ КОНЦЕРТ
1-ое отделение — Церковно-Духовная музыка.
2-ое отделение — Народные мелодии в торчестве русских композиторов.
3-ое отделение — Русская история в музыке и литературе.
Программу исполняют: Смешанный хор под управлением Л. Л. Иванова. Г-жи: Е. Л. Бочагова, Т. Н. Роговая-Кульбицкая, Е. М. Самсонова, С. Ф. Шведова.
Г-да: А. И. Ван-Фу, Н. Н. Седлецкий, М. М. Седляревич, В. Ф. Трофимов, Ю. Н. Филичев, В. Д. Фишман. У рояля маэстро Осана.
Доклад на тему: "О русском народе и о русской земле", написанный М. М. Спасовским.
Вход свободный. На покрытие расходов добровольные пожертвования. НАЧАЛО В 16.30 ЧАСОВ.

ПОХОРОНЫ ГЕНЕРАЛА А. А. ЛАМПЕ

(Выдержки из информации I отдела РОВС-а)

1-го июня в Кафедральном соборе Св. Александра Невского, состоялось отпевание скончавшегося 28-го мая, Начальника Русского Обще-Воинского Союза Генерал-Майора Алексея Александровича Лампе.

К моменту прибытия гроба из госпиталя, в сопровождении вдовы покойного, о. Протопресвитера А. Чекана, Начальника I Отдела и Начальника канцелярии В. В. Попова, обширный церковный двор был заполнен. Георгиевские кавалеры, моряки, члены Объединений Гвардии, казачества, инвалидов, национально-патриотических организаций и, наконец, члены РОВС-а, со своими Возглавителями, — все пришли отдать последний долг усопшему, бывшему капитану, юнкеру, саперу, Семеновцу и офицеру Генерального Штаба, который с таким достоинством возглавлял наибольшую национальную организацию.

В соответствии с категорическими указаниями почившего ни венков, ни цветов не было. Гроб, покрытый национальным флагом и без цветов придавал еще большую торжественность отдаваемых военных почестей: на нем Георгиевское Оружие, все ордена с мечами, кончая Св. Владимира 4-й степени с мечами, из коих четыре за Японскую войну и фуражка Генерала.

Отпевание совершилось обоми Владыками: Архипископом Георгием и Епископом Мефодием, в сослужении шести священников. Непрерывно сменялись у гроба почетные караулы воинских чинов всех организаций и объединений, начиная с Генералов: Зубова, Поздеева, Фарафонова, Гоздышева и Андоленко.

Перед окончанием отпевания Высоко-просвященнейший Владыка Георгий произнес прощальное слово, отметив личные качества покойного — верного слуги Родины и выражив горячее соболезнование как вдове покойного,

было такое изображение не похоже на пошлые и злостные клюквы на тему о нашем историческом прошлом!

Эта книга, написанная с большим художественным мастерством, поглощает ся с захватывающим интересом и, я сказал бы, с удивлением. И действительно, можно только поражаться осведомленности автора, проживающего в Уругвае, об исторических событиях столь уже отдаленных веков Азии и России.

С нетерпением можно ожидать находящегося в печати последнего тома эпического повествования М. Каратаева "Возвращение". Караг-Мурза со своим сыном возвращается на землю отцов и дедов — княжество Карабаевское. Русь уже победила татарщину, началось сопирание земли русской и превращение княжества Московского в Русское Царство, а затем и в Российскую Империю.

Этот исторический прецедент дает нам уверенность, что сгинет на Руси и марксистское иго, несравненно тяжелее татарского, и снова во всем блеске своей исторической государственности и культуры встанет Русская Земля.

Николай Кремнев

ДОКТОР

Кира Николаевна

КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН

принимает

по пятницам от 18 до 20 час.

по субботам от 16 до 18 час.

AMENABAR 4156 CAPITAL

Новый телефон 701-8413

А. ГОФФАРТ

художница икон храма Покрова Богоматери принимает заказы на

художественное воспроизведение пра-

вославных икон всех эпох.

Gral. Roca 2382, Florida.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN

Docente de Facultad de Odontologia

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ

(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.

Бор-машина Ultrasonico.

Искусственные зубы.

Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 15 до 20 час.

Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. N

Capital T. E. 88-8605

(Один квартал от станции субтера-

нео "Пузьрредон" по линии Феде-

рико Лакросе).

РУССКИЙ ЯЗЫК

ОПЫТНАЯ ПРЕПОДАВАТЕЛЬНИЦА

Преподавание русского языка для

русских и иностранцев.

Тел. 701-8415.

ПО СЛЕДАМ ГАЗЕТНЫХ СТРОК

Ко правде сказать, пустоватая была неделя. Не произошло ничего особенного, и описываем мы то, что случилось заметить, пожалуй, только для того, чтобы держать в порядке дневник событий.

Уже теперь почти что улеглось волнение, вызванное было "скоротечной" войной между арабами и евреями. Правда, все время газетные страницы украшались заголовками о возобновлении боев. Но это были эпизоды, и только.

Израиль не раз с тех пор заявил, что от установленных им границ он не уйдет, и что весь мир это должен принять, нравится это ему или нет. Заявил Израиль также, что его окончательные условия будут им предъявлены только на мирной конференции, а до тех пор — нет.

В Организации Объединенных Наций работа происходит, повидимому, в кулуарах и о существенных решениях не слышно ничего. Стоит разве отметить, что найден замечательный план:

решено уполномочить У-Тханта на то, чтобы послать наблюдателей от ООН в зону Суэцкого канала. Наблюдатели, находясь на месте, смогут, представьте себе, наблюдать за происходящим. Затем, если что будет происходить, то они будут докладывать У-Тханту, а он уже, в свою очередь, будет докладывать дальше, т. е. то ли Совету Безопасности, то ли Генеральной Ассамблее или, сказать по-русски — общему собранию.

Решение не совсем бессмысленное. Дело в том, что представители стран, собранных в интернационале ООН, желают знать, кто именно является зачинщиком последних Суэцких перестрелок, а У-Тхант им ответа дать не мог. Теперь, когда будут наблюдать, то он сможет.

Большевики продолжают пытаться делать вид, что они ужасно грозно стоят на стороне арабов. В порядке этих демонстраций, в Будапеште произошла конференция представителей стран Восточно-Европейских советских попутчиков (сателлитов). Присутствовали сами начальники советской власти Брежнев и Косыгин и все дружно ругали Соединенные Штаты Сев. Америки и Израиль. Называли их нехорошими словами, например, "империалистами", и говорили об их "агрессивной политике".

Чтобы усилить впечатление, несколько советских военных судов сделали визит в Египет, Порт Саид. Это были уже не три канонерки, проскользнувшие через Дарданеллы (как недавно писали газеты), а было восемь судов: араносец, крейсер, истребитель и пять десантных судов. Адмирал Игорь Молохов произнес речь, в которой говорил, что советские суда "готовы сотрудничать с вооруженными силами Египта против любой и всякой агрессии". Возможно, что представители Нассера примут это заявление всерьез? Есть ведь наивные люди даже и в наши дни. То-то большевики поддержали Египет в дни боев!

На Ближнем Востоке советские дипломаты не показали себя достойными представителями могущества авангарда победившего пролетариата, т. е. красно-пролетарского государства. Советские дипломатические работники вообще живут странной жизнью. Они замкнуты в своих зданиях. Большеются, что капиталистический воздух будет действовать разлагающе. Дамы советских дипломатов не появляются там, где появляются дамы всех других дипломатических представительств, а когда дело доходит до покупок в городских магазинах, то — как замечено в Дамаске, — нет более скучных покупателей, чем члены "русских" дипломатических представительств и их жены.

Дело понятное. В мире свободных демократий на дипломатическую работу идут преимущественно люди состоятельные, или же просто богатые, и жалованье им идет хорошее. Не социалистическое. Что же удивляется, если "русские" жены дипломатов жмутся в расходах, особенно когда у них глаза разбегаются от обилия товаров, какого они себе и представить не могли. И какой же купец станет уважать нищего покупателя?

Можно подумать, что если уж Америка и большевики стали на диаметрально противоположные точки по вопросу об отношении к Израилю, если СССР занял антиеврейскую позицию, то американские журналисты не станут поддержи-

вать большевиков. Ни чуть не бывало! Американские газеты пишут про жизнь в большевистском раю так, что скоро сам Ротшильд бросит свой Париж и метнется в Москву. Так сказать в порядке "избрания свободы".

Корреспондент газеты "Вашингтон пост", м-р Анатоль Шуб пишет про Москву так, что иному туда захочется при всех обстоятельствах. Какие улицы! Какие женщины! Как одеты! А погода-то какая! Русские с иностранцами разговаривают легко и свободно. В московской консерватории происходят концерты еврейских песен. Восстанавливаются, в качестве исторических памятников, монастыри и храмы. Недавно гонимый Илья Эренбург выступает со свободными речами и даже рекомендует посетить "Лектория Живаго" в полном сопровождении Пастернака. Свобода!

В порядке празднования 50-й годовщины революции, на стенах московских зданий появляются фотокопии декретов 1917 года, но тут обращается внимание на то, что у них только одна подпись: Председатель В. И. Ленин (Ульянов). Корреспонденты удивляются, — куда же ушли подписи других "товарищей", в свое время тоже подписавших этот же декрет? Ведь подписывали его и Лев Троцкий, и Н. Бухарин, и прочие.

Очевидно, сталинские чистки действуют до сих пор. Не ждет ли Запад, чтобы большевики реабилитировали Троцкого?.. Пока что на идеологическом фронте в Москве еще не все прошлое забыто и не все так гладко. Революционерам Запада остается надеяться только на всенепременное время, ожидая, что большевики одемократятся. А вдруг именно время повернет еще куда-то?.. Например, к Святой Руси?

В этом описании Москвы нас поразило то, что теперь мерой суждения о том, как хорошо живется здесь, или там, сделались количество автомобилей на сто человек населения, телевизоров, ходильников и т. п., судят по количеству товаров на единицу населения и по степени блеска отелей. Конечно, творы на прилавке говорят о многом, но есть (и это мы от себя очень крепко замечаем) измерители неизмеримые. Они не отражаются в статистических справочниках, их не видно в витринах. Разве жизнь человека можно в статистику уложить? Не печально ли, что человека превратили в единицу населения... Те, кто получает письма из СССР, судят о жизни там по конвертам и чернилам, а более всего по тому, о чём эти письма молчат. Этого никакие иностранные корреспонденты узнать не смогут. Никогда. А мы эти письма видели и читали. И по строкам, и между строк. Ужасно.

С затиханием событий на Ближнем Востоке, больше внимания стали газеты вновь уделять Вьетнаму.

Дела-то там неважно обстоят. Если не решится демократия на то, чтобы покончить с большевизмом, то придется же и нам дождаться до тех дней, о которых писала Анна Ахматова:

Сроки страшные близятся. Скоро
Станет тесно от свежих могил.
Ждите труса, и глада и мора
И затменья небесных светил.

Сколько раз мы слышали, что дело во Вьетнаме идет благополучно. А все больше и больше солдат туда посыла-

ют. За все время операций американцы потеряли 1.468 "твёрдокрылых" самолетов и 922 вертолета. Всего — 2.390. Большевики начали пользоваться ракетами. В результате 10-минутной атаки разрушена авиационная база в Да Нанге: 4 двухэтажных казармы, 7 транспортных самолетов, 8 истребителей "Фантом" и 15 вертолетов. Кроме всего ракеты попали в склад боеприпасов, предназначенных для Вьетнама. Может быть, это те ракеты, что когда-то ездили на Кубу?

Не видя газет, издаваемых на Русской земле, мы не имеем уверенности в терминах новых видов оружия. Ракеты это, или что другое? Кто их разберет. Тем более, что много разных новинок появляется. Вот на юбилейном (50 лет!) воздушном параде в с. Домодедово большевики показали новые самолеты, которые заставили американцев сознаться, что им до такого еще далеко. Самолет налету втягивает крылья и идет со скоростью вдвое превышающей скорость звука. Вообще воздушный парад был грандиозный и силы были показаны немалые.

Французы праздновали день штурма Бастилии (14 июля). Газеты отмечают, что хотя де Голь и потерял популярность из-за своей анти-Израильской позиции, парад прошел блестящее. Там демонстрировали новый французский танк. Танк — 34-тонный. Называется он — AMX-30. Скорость: по дороге — 60 км. в час, по бездорожью — 40 км. Его пушки пробивают всякую известную сегодня броню. Его броня гарантирует от атомного, биологического и химического оружия.

Словом, — куда ни глянь, везде прогресс, а поскольку по опыту пережитого мы знаем, что на что похоже, то вот, читая строки про то, как большевики за десять минут разгромили американскую базу в Да Нанге, мы невольно и вспомнили стихи Анны Ахматовой. Вы знаете, что она их написала накануне начала Великой войны 1914 г.?

Право же, было бы лучше, если бы с большевизмом разделались еще в дни этого плюскуамперфектума, когда пулемет "Максим" был самым страшным оружием. А теперь хлопот не оберешься. А избежать этих хлопот едва ли удастся. Разве что все позиции сдать...

Есть сведения, что Фидель Кастро не согласился с Косыгиным. Косыгин хочет дружить с Южно-Американскими странами, а Фидель теперь его обвиняет в дружбе с олигархами. В Гаванне ожидается конференция представителей 28 передовых деятелей, которые обсудят вопрос о том, как назвать конфликты на подобие Вьетнамского в Южной Америке, чтобы сгубить Американский империализм. Кастро настаивает на развитии партизанской активности, и дела в Боливии показывают, что у Фиделя дела со словами не расходятся. Из Боливии сообщают, что близ Камири (здесь штаб красных партизан) садятся самолеты, доставляющие новые силы красным. Продолжаются рабочие беспорядки в районе шахт Оруро.

А в самом городе Ла Гас концентрируются силы прогресса, прав, свободы, равенства и братства. Они работают в связи с действующим в Париже "Комитетом по защите Режиса Дебре". А обыватель себе в ус не дует.

Африканский взрыв (беспорядки в Нигерии и в Конго производят впечатление пузыря из которого уже выпустили воздух. Кем были наняты белые партизаны, выступившие в районе Стен-

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ
NUESTRO PAÍS
Organo Monárquico Russo

Editor-Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY
MONROE 4219, Dep. 10
BUENOS AIRES (30)
T. E. 52-7426

ФОНД ИЗДАНИЯ
НАРОДНО-МОНАРХИЧЕСКОЙ
ЛИТЕРАТУРЫ ДЛЯ ОПРАВКИ
НА "ТУ СТОРОНУ"

В "Фонд издания Нар.-Монар. Литературы для отправки ее на "ту сторону" получены следующие суммы:
от А. Д. Алпатова — 6 дол..

ФОНД НА СООРУЖЕНИЕ ПАМЯТНИКА
НА МОГИЛЕ
ВСЕВОЛОДА КОНСТАНТИНОВИЧА
ДУБРОВСКОГО

Получено от М. Д. Карапеева-Карачевского — 2500 песо, от В. Заханевич — 5 дол..

НОВЫЕ КНИГИ М. КАРАПЕЕВА

Недавно вышел в свет новый роман М. Д. Карапеева "ЖЕЛЕЗНЫЙ ХРОМЕЦ" и в настоящее время находится в печати его же роман "ВОЗВРАЩЕНИЕ", — продолжение и окончание исторической эпопеи "РУСЬ И ОРДА".

Эти две книги автор не имел возможности издать на свой счет и своим появлением в свет они обязаны изд. "Танаис" (Париж) по цене \$ 3.50. Понимая, что цена эта высока, для Аргентины она установлена в 1250 п.

Желающим приобрести эти книги на таких условиях, надлежит обращаться непосредственно к автору, по адресу:

Dr. M. Karateff, Balneario Atlántida, R. O. del Uruguay.

ливилля (переименован в Кисангани), пока неизвестно. Важно то, что они разгромлены и бежали. Взятые было ими заложники уже освобождаются и дело идет к полному затишью. О судьбе Чомбэ сведений нет.

Официальная Нигерия силой расправилась со своей вольнолюбивой провинцией Биафрой. Биафра было объявлено себя независимой, но вопреки тому, что право на независимость вписано большими буквами, как одно из самых священных прав вольнолюбивого человечества, официальная Нигерия силой оружия подавила своих восточных вольнолюбцев. Убитых считают около двух тысяч человек.

Несмотря на то, что в Китае официально сообщалось о полном изгнании антипартийного председателя коммунистической партии Лиу Шао Чи, грандиозные демонстрации, силой в несколько сот тысяч человек, выходят на улицы с лозунгами и плакатами, повторяя слова о верности Председателю Мао и требуя всех возможных и невозможных кар на голову Лиу.

Не было дня, чтобы газеты не сообщали о новых эксцессах в Гонконге. Коротко говоря, происходят страшные английские погромы. Озверлье толпы жгут автомобили, бьют стекла витрин и когда под руку попадает кто-то, кто мешает, то его убивают. Все погромщики-демонстранты открыто заявляют о верности Председателю Мао. Каждый раз газеты называют все большее и большее число районов, охваченных погромами.

Английская полиция в растерянности. Пытаются довести до сведения общественности, что погромщики пользуются огнестрельным оружием, но те убивают так же и осколками стекла от бутылок и камнями. Один из ведущих чинов полиции вылетел в Лондон для совещания с властью имущими. Спрашивается: хочет ли Мао примириться с мыслью, что Гонконг навсегда принадлежит Англии? Лицо у меня есть подозрение, что он хочет выкурить англичан из Гонконга. Посмотрим.

Наблюдатель

12-го АВГУСТА 1967

12-го АВГУСТА 1967

ОБЪЕДИНЕНИЕ 6. УЧАЩИХСЯ РУССКО-СЕРБСКОЙ ГИМНАЗИИ

устраивает

Большой Костюмированный

Благотворительный Бал

в залах Швейцарского Клуба (Родригес Пенья 254)

Начало в 22 часа

— ПЕРВОКЛАССНЫЙ ОРКЕСТР — ОБИЛЬНЫЙ ДЕШЕВЫЙ БУФЕТ —

— ПРИЗ ЗА ЛУЧШИЙ КОСТЮМ — БОГАТАЯ ЛОТЕРЕЯ —

Дамы — костюмированные или в вечерних платьях.

Мужчины — костюмированные или в темных костюмах.

ВХОДНЫЕ БИЛЕТЫ — 500 ПЕСО

Столики бесплатны.

Просьба заранее заказывать столики по телефонам:

72-4685, 792-6159, 58-1927, 78-6341.